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mtalan paktum 
r a háboru befejezése óta a ha- 

ött, amelyeknek mind az volt a 

ogy a világbékének Párisban emelt 

a nap-nap után keletkező repedése- 

ömjék. A foltozgatásnak ez a mun- 

m járt eredménnyel és ezért most 

oldási lehetőségeket vetettek fel az 
és olaszok: a négy nagyhatalmi 

tervét. Az érdekeltek közül An- 

metország és Olaszország már ma- 

tették a javaslatot, csak Franciaor- 

vannak még aggályai, amelyeket 

őleg sikerülni fog eloszlatui. Ma- 

véve az a körülmény, hogy a fran- 

m helyezkedtek a merev elutasitás 

tjára, hanem tanácskoznak és tár- 

a javaslat fölött, sőt tegnap már 

tek az ellenjavaslatokkal is, re- 

eltő bizonyság erre. A franciák is 

isztában vannak azzal, mint bár- 

ás ország, ahol nem a négyfalközti 

emlélet alapján itélik meg a jelent 

nudőt, hogy az Európa-paktum léte- 

k célja nemcsak a háboru kiküszö- 

- legalább a legközelebbi esztendők- 

emannak a parancsoló szükségesség- 

ó engedelmeskedés, hogy az összes 

államokat, sőt az egész világot 

I1 menteni a fenyegető gazdasági 
Teljes már az a felismerés, hogy 

örnyéki békéket a könnyen tett 

k, az elfogultság és bosszuálló gyü- 

atása alatt elhamarkodottan, a té- 

gyelembevétele nélkül és a várható 

mények teljes kikapcsolásával 
A deákferenci hasonlat jut 

a rosszul begombolt mellényről. 

át hiába huzgálták, hiába nyujtot- 

ngatták, mig most reájöttek, hogy a 

zerübb megoldás a rosszul gombolt 

kigombolva ujra - de már jól - 

Ezt akarják és semmi mást. 

valamennyi államnak és 

olt. Ezért nem értjük a belgrádi 

körök idegeskedését, hacsak nem 

k fel azt a pszihopatológikus lelki- 

ot, amely a saját javát csak ugy 

képzelni, hogy az csupán a más 

1 és szenvedésével érhető el. Vagy 

észséges gondolat még mindig a 

eh z ragaszkodni, amikor azt kel- 

hogy ez a követelő és fizető felet 

t tönkre teszi? Vagy elképzelhető 

gi korridor fentartása? Vagy ter- 

es az az állapot, hogy a Zsombolya- 

i vasuti vonalat három helyen sza- 

neg a községeket is kettészelő határ? 

ság kettészakitása talán szolgálta és 

az ittlakó népek érdekeit? A 

almak gyarmati politikája vajjon 

e akár a birtokló államok, akár a 

okon lakó népek sorsán? Az elmult 

évtized történései és tapasztalatai 

ancsoljáke, hogy az akkor elfog- 

spontot kölcsönös jóakarattal revi- 

veg! jabb és ujabb béke 
és ujabb háboru utján 

1? Egymás és egymás értékeinek a 

sa a cél? A népek már rég nem 

a háborut. Legalább tizenöt év óta. 
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Hitler lehetővé akarja tenni Ukrajnának, 

FŐSZERKESZTO 

VucHÉT ENDR D 

hogy Oroszországtól elszakadjon 
Hitler Adolf német birodalmi 

kancellár most tette meg első kül- 

földi utját. Autón két német nem- 

zeti szocialista kiséretében Német- 

országból osztrák területre jött és 

egyenesen Leonding községbe haj- 

tatott. 

szülőinek sirját és arra koszorut he- 

Ott a temetőben felkereste 

lyezett el. Ez volt az első alkalom, 

hogy Hitler kormányrajutása óta 

A 

utcáin számosan felismerték és vi- 

Ausztriába látogatott. városka 

haros ünneplésben részesitették. 

Mussolini és Macdonald 

római látogatásainak idején szó volt 

róla hogy Hitler kanecellár is elláto- 

gat Olaszország fővárosába. A né- 

metországi belpolitikai helyzet lehe- 

tetlenné tette ennek a tervnek a 

megvalósitását. Német államférfiak 

azonban most mégis meglátogatják 

Mussolinit. Berlini megbizható je- 

lentés szerint Papen helyettes- 

kancellár és G ö ring birodalmi mi- 

niszter legközelebb Rómába utaz- 

nak. Tárgyalni fognak Mussolinivel 

és az olasz külügyminiszterrel. Ez 

alkalommal kifejtik Németország 

álláspontját Mussolini és Macdonald 

javaslataival szemben. 

Berlinben nagy meglepetést kel- 

tett a bukarcsti Curentul cimü lap- 

nak állitólag német politikai körök- 

ből származó az a hire, hogy Hitler 

felmondani készül a rapallói szerző- 

dést és ezzel lehetővé akarja tenni 

Ukrajnának, hogy Szovjetoroszor- 

szágtól elszakadjon. A német biro- 

dalmi kormány ezt a hiradást a leg- 

erélyesebben cáfolja. A cáfolat 

hangsulyozza, hogy Hitler a rapallói 

szerződést tiszteletben tartja és utal 

arra, hogy a birodalmi gyülés meg- 

nyitásakor mondott nyilatkozatá- 

ban Hitler kijelentette, hogy teljes 

erejéből küzd a németországi kom- 

munizmus ellen, de ez nem érinti a 

német-orosz kapcsolatokat. 

uauodalmat keltett 
mert a revizió ít 

Tit ulescunromán külügyminiszter, 

aki a mult hét óta Párisban tartózko- 
dott, ahol Daladier francia minisz- 

telelnök és Paul Boncour külügy- 
miniszter előtt kifejtette a kisántánt ál- 

láspontját a Mussolini-javaslattal 
szemben, kedden este Londonba utazott. 

Titulescu tegnap reggel érkezett meg 

Londonba és azonnal felkereste Sir John 

Simon külügyminisztert. Délután 

Macdonald miniszterelnökkel tár- 

gyalt. Titulescu a hét végeig marad az 
angol fővárosban, ahonnan néhány nay- 

ra visszautazik Párisba és a jövő héten 

visszatér Bukarestbe. 

Római jelentés szerint Mussolini olasz 
minisztereinök tegnap fogadta Gra- 

ha m angol és Hassel német nagykö- 
veteket, akikkel a négyes szövetség 

megvalésitásáról tárgyalit. 
Olasz iapok sokai foglalkoznak 

Franciaország a pontjaval és 
feleslegeseknek j 

cia dalekat és ik öté 

A francia kormánynak a M usso- 

liniféle javaslatra adott válasza Bel- 
srádban nagy aggodalmat keltett. A 

Pravdacimülap megallapitja, hog; 

És ha a diplomaták most szintén keresil 

azokat a módozatokat, amelyekkel a vé- 
rengzés elkerülhető, tulajdonképpen neni 

tesznek mást, mint kifejezést adnak a né 

pek békeóhzjának és annak, hogy keodifi 

terv megváltozott formájában is zem i 

francia ellenjavaslatokat, 
arra törekszik, hogy Angliát megnyerj 

a andia válasz Belarádian, 
előtt tartja még a reviziót, aminek kö- 

vetkeztében ez kilép a fantázia keretei- 

ből és zürzavarokra vezethet. 

Érthetetlen, hogy a nyugati 

nagy demokraták teljesiteni 

akarják a fascista kivánságokat. 

Erthetetlen a Németországgal szemben 

tanusitott viselkedés is, amelynek köve- 

teléseit a szociáldemokrata kormány ide- 

jén visszautasitották, a Hitler-kormány 

idejenpedig ugyanezeket a kivánságo- 
kat teljesitik. A Politika bizalmatlan 

Jouvenelrómai francia nagykövettel 

szemben. Azzal vádolják, hogy Francia- 

országot engedékenységre akarja rá- 

birni. 

Titulescu, részletesen ismeri a 

Londonban 

aki 

ezeknek a javaslatoknak. 

Egyik további igyekezete oda 

irányul, hogy Angliát a kisán- 

tánt barátjává tegye. 
A párisi Volonté cimü lap élesen 

támadja escut azért, 
tartózkodása alatt nemcsak Daladier mi- 
niszterelnökkel és Paul Boncour külügy 
mini zterrel, hanem egye politikai pár 

a aakat megvalósol 

éppen ezért saját nézeteit most még nem 

mert párisi 
amelyet kielégitőnek talál. Norman 

álla is előtőrben marai 
akadnak olyanok is, akik ellenzői Paul 

Boncour békepolitikájának. A Volonte 
Titulescu eljárását ildomtalannak 

mondja. 

Macdonald a parlament husvéti 
szünetjét arra akarja felhasználni, hogy 
ellátogat Washingtonba és ott felkeresi 
Rooseveltelnököt, akivel megtár- 
gyalja a nemzetközi politikai és gazda- 
sági kérdéseket. A megbeszélések során 
rátérnek Mussolini és Macdonald javas- 

lataira is. Macdonald ugy tervezi, hogy 

április 25-re már vissza is érkezik Euró 

pába. 

Az angol miniszterelnök ameri- 
kai látogatása ügyében a diplo- 

máciai tárgyalások már folya- 
matban vannak. 

Norman Davis, az Intransigeant 
munkatársának kijelentette, hogy Ame- 

rika egyelőre csak informálódni akar, 

kivánja kifejteni. Amerika a leszerelé 

kérdésében nem készit külön javaslatot, 

hanem csatlakozik az angol javaslathoz, 

valószinüleg elutazik Berlinbe és 



Mária özvegy anyakirálynő Kihall- 
gatáson fogadta a Reuter angol táv- 

irati iroda tudósitóját, aki előtt érdekes 
nyilatkozatot tett. A tudósitó megirja, 
hogy az anyakirálynő született angol 
hercegnő, Alexandrina Viktoria 
Nagybrittannia hercegnője - aki opti- 

mista, filozófus természet és rendületle- 

nül bizik Románia jövőjében. 

Az anyakirálynő ezeket mondotta az 
angol ujságirónak: 

- Európában ma különböző szociális 

tendenciák érvényesülnek. Legszüksége- 
sebb azonban a megértés az országok 
között. Gazdasági téren is meg kell szer- 

veződnie Európának. 

Ezenkivül legfőbb feladata az, 

hogy frontot terenitsen a bol- 
sevizmus ellen, mert a bolseviz- 

mus a abezolasagot jelenti 

kovmány ellene van a községek eladósodásának, 
de ugyanakkor sulyos tevrheket vak a hözségi 

A kamara szerda délutáni ülésén foly- 
tatták a községek jövedelmeinek rend- 
szeresitéséről szóló javaslat tárgyalását. 
Calinescu belügyi alminiszter be- 

szél a kormány nevében és cáfolja egyes 

képviselőknek ama felfogását, hogy itt 
a községi adók emeléséről volna szó. 
Nincsen egyébről szó, mint arról, hogy a 

községek adózási rendszerét ujjászer- 
vezzék, mert abban ma valóságos kháosz 
uralkodik. Ebben a rendetlenségben ren- 
det kell teremteni. A törvény megterem- 

ti a községi és megyei alapokat, amelye 

ket a Nemzeti Bank kezel. 

A törvény korlátozni akarja, 

hogy a községek tulságos hite- 
leket vehessenek igénybe, mert 
ez csak eladósodásukhoz vezet. 

Az ellenőrzés is nagyobb lesz. Az egyes 
alapok kezelését nem egyes személyek 

végezhessék. 

Azután megkezdik a javaslatnak sza- 

kaszonkinti tárgyalását. 

Ferenczy Zsigmond magyarpárti 
képviselő ujból kéri a pénzügyminisz- 
tert, hogy ne tegyen különbséget a cég- 
táblák megadóztatásánál a többségi és 
más nyelvü cégtáblák között. A kisebb- 
ségi cégtáblákat ne tekintsék idegen 
cégtábláknak. 

Calinescu alminiszter: Ami nem 
román, mind idegen. 

Ferenczy Zsigmond erre kéri, ha 
már nem engedélyezik a tiszta kisebbsé- 
gi nyelvü cégtáblákat, akkor engedjék 

meg, hogy a többségi nyelv mellett a 
cégtáblán ott legyen a kisebbségi 
nyelv is. 
Calinescu ehhez hozzájárul. 
Leonlupista ellenzi. 

Mihaescu gogista hozzászólása 

tán a kamara ugy dönt, hogy az ilyen 
vegyes nyelvű cégtáblákon a román 

nyelvü felirás nem lehet kisebb, mint a 
kisebbségi szöveg. 

foglalkozott a szeszmonopólium relor 

járól szóló javaslattal. 

Ma dgearu pénzügyminiszter ki- 

Mnácia özvegy anyalkicálynő nyitlatkozata 

Európa lemő 1 jeladata ma irontot teremfeni 
d bolsevizmus ellen, mert az rahszolgaságot jelent 

Európának pedig szabadságra és boldo- 
gulásra van szüksége. Ami a román né- 
pet illeti, ennek életerejében erősen bi- 
zom. A mai gazdasági és pénzügyi kri- 
zis majd csak elmulik. Románia legyőzi 
a nehézségeket. Erre azért is szükség 
van, mert a gazdasági krizis az, amely 

demoralizáló hatással van. 
Az ujságiró azután szóvátette, hogy 

egyes külföldi lapok szerint Mária anya- 
királynő és Károly király között némi 
elhidegülés támadt. Az anyakirálynő er- 
re ezeket mondotta: 

- Ezek a közlések fájdalmas 

meglepetést tartalmaznak szá- 
momra, mert alaptalanok. A 

politikában jelenleg nincsen 

szerepem. 
Addig, amig arra szükség volt, segitet- 
tem a zépemet a politikéban is, amely l 

háztattásokva 
fejtette, hogy a szeszmonopólnál ma 
nagy rendszertelenség van. Nagy baj, 
hogy a szeszmonopól teljesen független 

a pénzügyminisztertől, aki nem gyako- 
rolhat igy kellő ellenőrzést. Ha azt akar- 

juk, hogy szeszmonopóliumból az állam- 

nak a költségvetésben előirányozott 700 
millió lei jövedelme legyen és hogy 1300 
vagont termeljünk, akkor kereskedelmi 

alapra kell a szeszmonopóliumot fektet- 
ni. 1927-ben még két milliárd lei jövedel- 
met nyujtott a szeszmonopólium. 

A produkciót koncentrálni kell. 
aan 

k és felledéset piztosítani 

ben résztvettem. Bátoritottam népemet, 

amikor arra szükség volt. A külföldön 
ismertettem Románia érdekeit. Ferdi- 
nánd királlyal megosztottam a háboru 
és az utána következő ujjáépités mun- 
káját. Ma azonban Károly király az 
ország feje, övé minden munka és min- 
den felelősség. Mint anya nem kivánha- 
tok mást, mint azt, amit mindenki kiván 

a királynak, hogy fiamnak nehéz misz- 
sziója sikerüljön. 

Okosan gondolkodó államfő és 
meg vagyok róla győződve, 
hogy örökölt erélyével sikerülni 
fog neki az összes nehézségeket 

legyőzni 
Ferdinánd királlyal együtt megvetettük 

az ország mai alapjait és bizom benne, 
hogy a fiamnak sikerülni fog Románia 

Módositani kell az árakat is. A 
mezőgazdasági szeszgyárakat 
szigoruan kell ellenőrizni, mert 
ezek termelték eddig is a leg- 

több feketeszeszt. 
Az italmérési engedélyek illetékét le kell 
szállitani. 
Slavescu Iliberális kérdi, hogy mi 

lesz az ecetgyárakkal. 

Madgearu azt válaszolja, hogy az 
ecetgyárak annyi ecetet ezentul is ter- 

melhetnek, mint eddig, azonban előny- 

ben részesiti majd a borecetgyártást. 

Sfelanescu-Amza tábornok 
vizsgálat idejére lemond a hadseregben visellt 

fiszíségéről 
A z elenszki-üggyel, illetve a bu- 

karesti S koda-botránnyal kapcsolato- 

san tulajdonképpen párhuzamosan egy- 

mással három vizsgálat folyik. Az első 

vizsgálat a hadbiróságon folyik Ze- 
lenszki Brunó ellen. A második vizsgálat 
a Skoda-müvekkel kötött szerződésekre 
vonatkozik, a harmadik pedig Stefa- 

nescu-Amza volt hadügyminiszter 
szerepét igyekszik tisztázni. Zelenszki 
mint beavatott helyről közlik - lemon- 
dott eddigi merev tagadásáról és most 
már több érdekes vallomást tett. Ezeket 
azonban egyelőre még nem hozzák nyil- 
vánosságra. A Skoda rendelések körüli 
ügyet Gelu Petrescu tábornok 
vezeti. 

Gorszky tábornok, aki megbizást 
kapott arra nézve, hogy vizsgálja meg 

ez 

a személyével kapcsolatos 

azokat a vádakat, amelyek Stefanescu- 
Amza tábornok, volt honvédelmi minisz- 
ter szereplésével kapcsolatosak, már 
megkezdte az egyes informátorok kihall- 

gatását. Kihallgatják mindazokat a sze- 

mélyeket, akik bele voltak avatva a szál- 

litás és a megrendelés titkaiba. Gorszky 
tábornok ugy látja, hogy Stefanescu- 

Amza tábornok ügyét nem lehet külön- 
választani a Skoda-ügytől. A vizsgálat- 

nál figyelembe fogják venni azt a minő- 
sitési táblázatot, amelyet annak idején 

Mardarescu volt honvédelmi mi- 
niszter állitott ki Stefanescu-Amzáról. 
Egyes lapok azt irják, hogy Stefanescu- 

Amza tábornok a vizsgálat idejére ideig- 
lenesen lemond a hadseregben viselt 

tisztségéről. Ezt a hirt azonban eddig 
még nem erősitették meg. 

-... 

Büchelbauer Henrik, a 
rövid szenvedés után tegnap délután meghalt 
A humoros irásai révén népszerüvé 

lett Josefstádter Franci, igazi nevén 
t kamara pénzügyi bizottsága este Büchelbauer Henrik ujságiró el- 

ment közülünk. Nem ül le többé az iró- 
asztalhoz irni, nem kopog többé az iró. 

gépen. Szellemes, sziporkázó, kedélyesen 

mer tezz 

kitünő német ujságiró 

1 vidám humora örökre megszakadt, Szi- 
nes riportokat, komoly cikket nem ir 
többé. Egy tehetséges és emellett sze- 
rény ujságiróval kevesebb van Temesvá- 
rott. Minden irásával csak használni 

kivül ötvenezer lei kártérités me. 

a halott gazda hozzátartozóinak 
itélt kártéritést harmincezer leire 

kentette. Az itélet ellen az ügy 

a közügyet szolgálta és mindig 1 
nak igyekezett szivességet te, 
előzékeny és végtelenül tisztess 
a magánérintkezésben is. Kart 
gyon szerették. Büchelbauer H. 
háboru után került Temesvárra. 1 
esztendőkön keresztül dolgozott 

ter Deutsche Zeitung szerkes: 
tavaly pedig a Temesvarer Zeit 
lékébe lépett. Ezenkivül egy cson 

lapba és folyóiratba dolgozott s 
masan. Ötvenhat esztendős volt. 
szel szélütés érte, azonban ezt a 

séget hamarosan kiheverte és ujb 
gozott. Kedden délután hat óra 
hagyta el lakását, hogy rövid sét 
duljon. Alig lépett azonban ki az 1 

amikor rosszul lett. A mentők kól 
szállitották, ahol azonnal kezelésa 
ték és mütétet is hajtottak végre 
Az orvosok azonban már akkor 

hogy Büchelbauer Henrik életét nn 
het megmenteni. Ereje egyre gy,. 
eszméletét elvesztette és tegnap d 
két órakor megszünt élni. Halála 
csak az ujságirókat töltötte el mél 
morusággal, hanem mindazokat, a 

merték. Temetése pénteken délutá 
Elmulását Jugoszláviában élő édes 
és két nővére gyászolja 

.... 

Gondatlanságbó 
agyonlőtte jó bav 

... 

Vince gyiroki gazda ügyével 
zott, aki 1930 szeptemberében vél 

ségből vadászfegyverével agyo 
SveihPál gazdatársát. Sima jóbar 
ban élt Svei gazdával, aki a végzet 
pon meglátogatta Simát. Bes ; 
közben Sima elővette vadászfegyve 
azt meg akarta mutatni vendég 
Közben azonban megfeledkeze 
hogy a fegyver meg van töltve és 
vigyázatlanul bánt azzal, hogy a fe 
eldördült és a golyó Svei Pál gazd 

lébe furódott, aki néhány óra ! 
meghalt. A törvényszék gondatlans 
okozott emberölés miatt Sima Vin 
dát három hónapi fogházra itélte 

sére kötelezte. A tábla a gazda bül 
sét egy hónapi fogházra szállitotta 

vádlott felebbezést jelentett be. 

APRÓHIRDETESRE 

TGATKATMASAE 
akart másoknak, csak jót akart. Mindig 



iu kapitány és társai kémke- 
erében tegnap délelőtt kilenc 

nyitotta meg Simboteanu 

hadbiróság folytatólagos tár- 

tés Balsianu alezredes, ka- 

igyész folytatta vádbeszédét. Az 
rán - mondotta - már min- 
ve volt Renoiu szempontjából. 
tt jobbra, kapkodott balra és 

lnár csak vontatottan kapott. Tel- 
énta egvott az anyagból is és igy 

sé vált egy kurir leküldése Te- 

1 Hogy ujabb instrukciókat ad- 

tül áthelyeztetését és Te- 
árott szerződtessen egy 

helyettest. 

válaszában egy regáti származá- 
ársa nevét irta meg, aki hajlandó 

negfelelő fizetés ellenében a te- 
kémszolgálatot ellátni. Magyar- 

erre a célra két izben küldött 

ollárt, mindig Penkaláné cimére, 

levélben. Renoiu költséges 

it tekintve, ez a pénz csak pilla- 

ag volt elegendő. 

ly decemberben Budapestre akar- 

eni Penkalánét, hogy ujra hozzon 

a anyagot. Penkaláné azonban, 

sti, nyugdijas biró sógora figyel- 

ett arra, hogy egy katona ügyei- 

ase avatkozzék be, ismerősét, 

echdörfer Józsefet ajánlotta, 

a kapitány ezerötszáz lei utikölt- 

Madott. 

dapesten a Gresham-kávé- 

Azban Penkaláné találkozásá- 

z hasonlóan beszélt Hersch- 

örfer is a „kapitánnyal", aki 

y üveg kölniviznek álcázott 
ytintát és papirt adott át 

s ötezer leit, de már va- 

lutát nem. 

rlani] IUI ugy érezte, hogy üzelmeinek 

ul befellegzett, amikor Herschdör- 

sszegből megmaradt háromezer 

yujtotta neki, mert kétezer leit 

n elköltött. Tudta, hogy a leleple- 

ovább már nem halaszthatja és 

Handóan rettegett attól, hogy 
a 

r kémközpont kiadja a román 
ha- 

nak. 

3 január 14-én Bukarestbe 

ott a nagyvezérkarhoz, 

ogy átnyujtsa 40 irott oldalt 

itevő emlékiratait, amelyek- 

ben felfedi müködését. 

/ 

1 

ha 

zése előtt önként jelentkezik és 

4 tes vallomást tesz, nem bünt
etik 

Soffőrje, egy Horvy áth nevü 

katona, vitte autójával az állo- 

Ennek átadott egy lepecsételt és
 

val ellátott boritékot, amely az 

agyarországnak eladott kato
nai 

nyok másolatait tartalmazta, és 

ről azt mondta a soffőrnek, 

hels kadlár ? vérői teszéleke 

A vizsgálat kideritette, hogy az 

eladott katonai okmányok kö- 

zül csak egyet - a titkos irást 

- nevezte meg az önmagát le- 
leplező emlékiratban. Renoiu 

tehát kiesett a büntetlenség 

kedvezménye alól. 

Felmerül még az a kérdés, hogyan di- 
jazták Renciut - folytatta az ügyész. 

- Valószinüleg havi száz dollár fizetést 
és esetenként jutalmat kapott. 1931 feb- 

Renoiu a román hadsereg legnagyobb 

kémje. Még Varzanru sem közelitette 

meg őt. Renoiu voltaképpen nem kém, 

mert kém csak idegen állam alattvalója 
lehet, igy Zelenszki kém, de Renoiu ha- 

zaáruló. És társai Stürmerné, Penkalá- 

né, Herschdörfer is azok. 

Az ügyész végül Renoiuval szemben 

a kémtörvény első paragrafu- 

sát kéri alkalmazni, amely tiz- 

től-husz évig terjedő kényszer- 

munkával 

sujtja azt a tisztet, aki idegen 

A vád és védelem 
A délutáni tárgyalás Jorgovan 

Szava dr. ügyvéd, Renoiu Miklós kapi- 

tány védőjének beszédével kezdődött, 
aki Renoiu kapitánynak a hadseregben 

vitt szerepéről kezdett beszélni. Néhány 

mondat után máris félbeszakitja Bal- 
sianu alezeredes, királyi ügyész, aki fi- 

gyelmeztette, hogy a román hadseregről 

ne beszéljen, mert különben kénytelen 

lesz erről jegyzőkönyvet felvenni. 
A délutáni tárgyalást különben 
is a vád és védelem folytonos 

összecsapása jellemezte. 

Jorgovan dr. azután hivatkozott a haza- 
árulással vádolt kapitánynak a leleple- 

zése előtt tett őszinte vallomására és ez- 
ért a büntetlenséget biztositó törvény- 
szakasz alkalmazását kérte. 
Utána a kapitány második védője, Ni- 

corescu őzséb dr. ügyvéd emelkedett 
szólásra. Kifejtette, hogy a kapitány 

Mindenáron ismertté 
Az ügyész ekkor közbeszólt: - Miért 

ismétli és hangsulyozza azt a szót, hogy 

német? 
Nicorescu az ügyész felé: Mert 

megtanultam öntől, hogy ismételjek! 
Simboteanu ezredes: Látom, ügy- 

véd ur sokat tanult az ügyész urtól. 
Balsianu alezeredes, királyi 

ügyész: Ez a német nevü egyén igen je- 

les ember és Románia sokat köszönhet 

neki. 
Simboteanu ezredes ekkor félbe- 

szakitja a vitát és Nicorescu dr. foly- 

tatta beszédét: 

- önök is láthatják, hogy ez 

az embet mánii ákusa annak a 

és rangvesztéssel 

legyszer el- 
n te 

Kornél dr., 

a maniákussal szemben 
ruár 17-én a Banca Comerciala Italiana 

si Romana temesvári fiókjánál a Banca 
Italia megbizásából Rozalia Tai, Róma, 
feladótól 14.630 leit fizettek ki Renoiu- 

nak, március 17-én 14.530 leit. Az Erdé- 

lyi Bank temesvári fiókja Stürmer- 

el Renoiuhoz. Ez a mozgósitási tervek- 
ért kapott jutalom volt. 

összesen több mint 1500 dol- 

dárt fizettek ki a kapitánynak. 

Renciutulajdonképpennemkém, hanemhazaáruló 
allam javára árulja el hazáját. 

Ugyanezen paragrafus alkalmazasát ké- 
ri a többi három vádlottra is, náluk az 

enyhitő körülmények tekintetbe vétele 
esetén sem lehet az itélet kevesebb, mint 

öt évig terjedő kényszermunka. Ami a 

kártéritést illeti, a vádlottak szállitása 

és élelmezése százezer leibe kerül, kéri 

ennek megitélését is. 
A vádbeszéd után Grofsoreanu 

Stürmerné védője néhány 

kérdést tett fel, majd Simboteanu elnök 

déli féelegykor a tárgyalás folytatását 
délután négy órára halasztotta. 

első összecsapása 
mindenkor jó katona volt és ezt az is ta- 
nusitja, hogy a románok bevonulása 
után Renoiu kapitány Economutá- 
bornok szárnysegédje lett. Rámutatott 
azután, hogy a kapitánynak nem voltak 

rossz szándékai, mert önvallomásaiban 

nyiltan bevallotta, hogy milyen céljai 

voltak. 
Ha polgári biróság előtt állana 
ez az ember, akkor sürgős or- 
vosi vizsgálatot kérnék, - mon- 
dotta az ügyvéd - mert ez az 

ember nem beszámitható. 

Renoiu kapitánynak rögeszméje volt a 

magyar hadsereg tönkretétele, azt hitte, 

hogy nálánál okosabb ember nincsen és 
ennek a rögeszmének tudható be az is, 

hogy bizalmatlan volt közvetlen feljebb- 

valói iránt is és azon német nevü magas- 

rangu katonai egyén iránt, akitől pedig 

l információkat is szerezhetett volna. 

akarta tenni a nevét 
gondolatnak, hogy hazáját csak 
ö védheti meg és ő teheti tönkre 

Magyarországot. 

más cél vezérelte, akkor az csak az 

lehetett, hogy ismertté akarta tenni a 

nevét. Azt akarta, hogy Romániában 

mindenki megtudja, hogy van egy Re- 

noiu kapitány, aki hősies szolgálatot tett 

a hazájának. 

Azután rátért a katonai büntetőtör- 

vénykönyv tizenharmadik szakaszának 

az ismertetésére, amely büntetlenséget 

piztosit annak a kémnek, aki leleplezése 

előtt őszinte vallomást tesz. 

Ennek a szakasznak az alkal- 

mazását kérte. 

Is ÉTKAa PHATO 

né utján egy izben 44.500 leit juttatott 

APITOL 
mmai 

Aeruis 6-tól kezdve 

Martha Eggerth 

Hans Albers 
a nénmetül beszélő és éneklő szen- 

zációs kalandorfilmben: 

Rendezte: Richard Eichberg. 

Minervalilm. 

Kiegészitésül: 

Dajos Béla 
a hires berlini zenekarával. 

" 

Apollo: Április 11., 12-én 

Concordia: Április 16-án 

A tegnapi tárgyalás ezzel véget is ért. 
A tárgyalást ma reggel nyolc órakor 

folytatják és ezen a védelem többi tagjai 
szólalnak fel. A tárgyalás mai állása 
alapján itélet csak pénteken este való- 

zi 

föl lan t tanitógyűlés volt 
Zsombolyán egy nanon 

Zsombolyán egy napon két tanitógyü- 

lés volt. Délelőtt kilenc órai kezdettel a 
zsombolyai járási tanitóegyesület tar- 

totta meg tisztujitó kögyzülését, ame- 
lyen elnöknek Pop Viktor zsombolyai 

igazgatót választották meg. Titkár Feil 
Ferenc, mig pénztáros Ci orega Anna 

lett. Utána a katolikus és a görög keleti 
román templomban misét hallgattak a 
gyülés résztvevői. Délelőtt féltizenegy 
órakor a zsombolyai polgári iskola tor- 
nacsarnokában gyült egybe a zsombo- 

lyai, perjámosi és nagyszentmiklósi ta- 
nitóság és Onu Gyula tanfelügyelő el- 
nöklete alatt megtartották kerületi ta- 
vaszi gyülésüket. Előzőleg Klein Fe- 
renc zsombolyai tanitó mintatanitást 
mutatott be, amelyet a jelenlevő tanitók 
nagy érdeklődéssel hallgattak végig 
Utána Onu tanfelügyelő üdvözölt 
szép számban megjelent vendégeket és 

megnyitotta az ülést. A jegyzőkönyvet 

Sarafolian Eutim nagyszentmiklósi 

igazgató vezette. A t o c György azután 
felolvasást tartott a tanulók egyéniségé- 
ről, mig Sarafolian Eutim I. Gab- 
riannak: Az oktatás egyénisége ci 

rálása következett, a 

vett igénybe és élénk 
vita befejezése 

beszédet intézett 



beszélni. 

gólyamese tradiciójával 

Szerkesztőség és kiadókivatal;: 
eELVÁROS. SZENTGYURGYTÉS 

4. SzÁM. 

előfizetés! árak: 

eománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 00- lei 
Nyugdi ija sok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15. egész évr 

30 Dengőt fizetnek. 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeítung" 
nyomása. 

nyomda 

2 . 
Móécges hajtások 

Egy pesti lakás meghitt csendjében uri- 

fiuk leütötték egyik pajtásuk barátját, a 

jómodu magántisztviselőt. Eddig minden 

rendben lenne. Azaz, rendben nem lenne, 

csak a többi bünesethez csatlakoznék egy 

ujabb, amely rendőrségi riporteri keblünk- 

ben semmi különösebb változást nem idéz- 

ne elő. Csak hogy most egy másik momen- 

tum merül fel, amely kissé elgondolkoztat. 

Az áldozat természetellenes hajlamokkal 

birt. Igaz, hogy a kifejezés hazug, mert 

természetellenes hajlam nincsen, legfeljebb 

magyar kifejezés hiányában sexuálminder- 

heitnek mondhatjuk nemi hovátartózandó- 

ságát. Nos, erről az emberről tudták, hogy 

pénze van, valamelyiküknek volt is viszo- 

nya vele, barátjuk jól öltözködik, sok fe- 
lesleges pénze van, Fischl Frigyes még 

erősen friss, hajrá, üssük le, ugyse mer 

Hogy ez a kisérlet nem sikerült, 

véletlen. i 
sem sikerült, mert tudjisten mi következett 

volna azután, ha ez az első kiruccanás be- 

vág. A pattanásig feszitett idegek mérges 

hajtása ez a pesti hajnal. Igen tisztelt pe- 

dagógus urak, orvos urak, szociológus 

urak, elő azzal a kórképpel, ime a patoló- 

giai tünet. Tizennyolc éves vagyonos gye- 

rek, aki éjszakát tölt beteges barátja laká- 

sán. Tizennyolc éves maturáns, gazdag fiu, 

aki felbérel két másik tizennyolc évest, 

hogy ha kell, hát gyilkossággal is szedjék 

el az „öregtől" a dohányt. Az utóbbi idők- 

ben rengeteg kiskoru középiskolai diák- 

bünöző van. Amiből érdemes lenne a szak- 

embereknek értékes tanulságot meriteniök. 

Hogy szakitaniok kellene az iskola avult 

; és lelkinevelést 
kellene nyujtaniok a szekundával fenyege- 

tőző és kis noteszterrorra alapitott klasszi- 

kus iskola helyett. A gyermeklélek a leg- 

formálhatóbb valami. Most, a mostani zü- 

rös napok nem szekundabosszut, hanem 

lélekelemző formálást követelnek. Jóságot, 

az otthon gondjainak kikapcsolását, a hét- 

köznapok magavizsgáló kicsinyes szem- 

pontjait kell a modern iskola alapjává 

tenni és akkor nem akad kisdiák, aki pász- 

torórázik, gummikéztyüvel gyilkol, pénzért, 

hajnalban, előre megfontoltan. De hol ma- 

radtak a szülők? Akiknek legalább akkora 

büntetés jár, mint a kiskoruaknak. És 

jobban megérdemlik! (cs. k. s.) 

Máthé 
szabómester 
Gyárváros, Háromkirály-u. 32, 
a Török császárral szemben 
... .. 

felöltőt, öltönyt 
elegáns szabásban, elsőranzu 
kivitelben a legjutányosabban 

készit. 

Véletlen az, hogy a gyerekeknek 

ki a hemzeti Dank 

aki visszavítte a nénzt, de jólormán meg sem 
köszönték 

A pénztáros ott dolgozik a Nemzeti 
Bank rácsos ablaka mögött és naponta 

milliókat olvas le a márványasztalra. A 

pénzt hol adja, hol átveszi. Zizegnek a 
bankók, csörögnek az ércpénzek. A tö- 

méntelen pénz közönyösen hagyja a 

pénztárost. Neki a pénz csak annyi, mint 

más hivatalnoknak az akta. Kezeli, ik- 

tatja, lajstromozza, kiveszi a szekrény- 
ből, beteszi a szekrénybe. Csak arra kell 

ügyelnie, hogy pontos legyen. Senkinek 

ne adjon ki többet, senkitől ne fogadjon 
el kevesebbet. Mert ha hiány van, akkor 

a hiány már az ő részére is pénzt jelent, 
mivel azt neki kell megfizetnie. Azért a 
pénztáros nagyon vigyáz, nagyon ügyel. 

És most ez egyszer mégis tévedett. 
Megjelent a rácsos ablak előtt az 

egyik temesvári nagyvállalat tisztviselő- 
je és százkilencvenezer leit vett föl. A 

pénztáros boszorkányos gyorsasággal 
számitotta le neki az összeget és máris 
érdeklődött a következő ügyfél kivánsá- 

ga iránt. A tisztviselő nem akart utban 
állani, különben is megbizott a pénztá- 
ros csalhatatlanságában, amelyet régóta 
ismert. A pénzt szépen beseperte akta- 

táskájába és eltávozott. Amikor otthon 
a pénzt megolvasta, csudálkozva állapi- 

totta meg, hogy az kerek százezer leiel 

több. A pénztáros pont százezer leiel té- 
vedett. 

A lelkiismeretes tisztviselő fogta a 

százezer leit és rohant vele a Nemzeti 

Bankba. Ott lelkendezve mondta meg, 

mi történt. Szemrebbenés nélkül vették 
at a pénzt és nyomban megszámolták: 
nincsen-e hija a százezer leinek. Megvolt 
az utolsó baniig. Aztán azt sem mond- 
ták, hogy bikmag és folytatták munká- 

jukat ott, ahol az imént abbahagyták. A 

százezer leies veszteséget elviselték vol- 
na, de hogy a becsületes megtalálónak 

- mert ezt a pénzt voltaképpen mint 
találtat kellene kezelni - jutalmat ad- 

tak volna, arra nem gondoltak. 

IDŐJAÁRAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Változékony időjárás várható a sze- 

lek lassu gyengülésével, de a hőmérséklet 

lényeges változása nélkül. Temesvárott teg- 

nap reggel az idő esőre állott, de később 

kiderült, majd este felé ujra felhős lett az 

ég. Egész napon keresztül erős széljárás 

volt. Délben a hőmérő hat fok meleget mu- 

tatott. 

Megnyertük 
vevőink bizalmát olcsó és jó 
áruk szolid kiszolgálásával. 

Baumwinkler es Marx 
divatáruháza 

Temesvár-Gyárváros. 

- A zombori Rónay-család gyásza. Bu- 

dapesten hetvenkét esztendős korában 

meghalt özvegy batizfalvi Batizfalvy 

Béláné, született zombori Rónay Ilona, 

ismert bánsági család sar a. Temetése ma 

délután három órakor megy vegbe a Kere- 

pesi-uti temetőben. 

* Jégszekrények és fagylaltgépek, 

háztartási cikkek, valamint számtalan 

vasáru mélyen leszállitott árban kapható 

Scherter vaskereskedés, Temesvár, 

Belváros. 

busvétra tevásácot 

ne mulassza el a 

12 

céget felkeresni: 

Timisoara, Belváros, Döm-tér 7. 
Timisoasra, lózsefváros, Scudler-tér 4. 
Arad. Bulev. Regele Ferdinand 11 

- Az olajozás és kenés a robbanó 
motoroknál. A Moto Club Roman-Glória 
motorkerékpár egyesület rendezésében e 
hó 6-án, csütörtökön este a belvárosi 

Arany Szarvas helyiségében pontosan 9 
órai kezdettel oktató előadást tart né- 
met nyelven: Georg Basler hamburgi 

mérnök. Az előad tárgya: „Az olajo- 

zás és kenés lényege és fontossága a 
robbanó motoroknál". A klub vezetősége 
felhivja tagjait, hogy mindannyian je- 
lenjenek meg ezen a fontos előadáson, 

amely pontosan a kitüzött időben kezdő- 
dik és másfél óráig tart. Az előadás dij- 
talan és azon a klub szivesen lát vendé 

geket is. 

üg 

* Legdrágábban veszek ekszereket, zá zá- 
togcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 

tér 5. Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 

AZ UJ MAGYAR ROKK 

LAT. Budapesti jelentés szerin 

parlament általánosságban elfo 
rokkantjavaslatot. Gömbös 

niszterelnök kifejtette, hogy ez 

segiteni akar a rokkantakoi 

hogy az általános helyzet ja 
a törvényt is kibővithetik. 

most gondoskodnak róla, hogy a 

hetvenöt százalékos rokkantak me, g 
biztositva legyen. Azután elismere 

a magyar katonákról, akik igen 
idegen érdekekért ontották a vér 

Közeledik 
niszszezon! 

Géphurozáso 
ujabb módszei 
rint már 200 le 

üzl HECTA lyut 
Telefon 183. 

Baltával ellenkezel 
mert heteg nyermekét a járványkó 

akarlák vinni 
Az elmult éjszaka a gyárv 

ziási-ut 25. számu házban izgalm 
mény játszódott le. Ebben a h 
kik Fodor János bőrgyári 
akinek három gyermeke közül né 
fiacskája diftériában megbetegedi 

beteg gyermeket Kov á cs öÖdön 
vos vizsgálta meg és értesitette 
ványkórházat is. A járványkórh 
berei meg is érkeztek és el akart. 
litani a beteg gyermeket. Ez ellen 

tiltakozott, majd baltát ragadott 
zal fenyegette meg a járványkórh 
bereit. Fodor János viselkedése 
tesitették a gyárvárosi rendői 

ahonnan rendőrök és egy detektiv 

tak ki. Fodor azonban még ezek 

litására sem adta ki gyermekét. 1 
órás eredménytelen tárgyalás utár 

tóságok emberei elvonultak. Akko 

lepő fordulat történt. Néhány 
később megjelent Fodor a á 
házban és kérte, hogy sürgősen s 

nek gyermekén, akit fuldoklási roh 

kinoznak. A gyermeket azután 
tották a járványkórházba, ahol 

hajtottak végre rajta és a fiucsk 

potában máris javulás állott be. 

ellen pedig, aki a járványkórházb 
tette gyermekét az ottani ápol 
rendőrség hatóság elleni erősz 
meginditotta az eljárást. 

Az ul tavaszi kollekció 
megérkezett és utazóm 
hány napon belül meg f 
a vidéki lestő urakat láto 

vasárlás esetén a vasuti ki 
ségeket megtéritem.



RILIS 7. 

ANGOL MÉRNÖKÖT AZ ORO- 
BADON ENGEDTEK. Moszkvai 

t a letartóztatott négy angol 

hármat biztositék ellenében 

átottak, a negyedik ellenben 

s fogva maradt. Az angol nagy- 

zéről kijelentették, hogy An- 

/ ország elleni gazdasági intéz- 

t ennek ellenére mindaddig fen- 

a negyedik mérnököt is szaba- 

e átják. Ovey moszkvai an- 

t, aki - mint jelentettük - a mult 

1 gyta Moszkvát és visszatért Lon- 

öbbé é nem tér vissza Oroszországba. 
mény azonban nem jelenti az 

viszony megszakitását. 

egyzés. Lengyel llonka és 
t Miklós, Temesvár, jegyesek. 
1 külön értesités helyett.) 

enyasszonyi kelengyét legjobb 
ben eredeti engrosárakon vásá- 
bornhelm Jenő divatáruhá- 

, Börze-utca 2. 

-és szivérelmeszesedésben szen- 
neknek a természetes „Ferenc 

keserüviz megbecsülhetetlen 
tot tesz azáltal, hogy a béltartal- 
néletesen távolitja el. Tudomá- 

basztalatok kétségtelenné tették, 
Ferenc József viz számos félol- 
ésben fekvő betegnél is megtette 

hatást s igy nagy megkönnyeb- 
kozott. A Ferenc József keserü- 

eyszertárakban, drogériákban és 

zletekben kapható 

tókat pontosan be kell jelenteni. 

svári pénzügyigazgatóság felszó- 
autó és gépjármüvek tulajdono- 

gy április hónap első felében bé- 

tes nyilatkozatban jelentsék be 

gépjármüveik számát, sulyát és 

t. A nyilatkozatban fel kell tün- 

ogy a jármü luxus-kocsi, motor- 

r, oldalkocsival vagy anélkül, 

tkocsi, tömött abronccsal ellátott 

herautó, autókamion, vagy autó- 

Azok a tulajdonosok, akik 

tés gépjármüveiket ezen idő 

em jelentik be, szigoru büntetés- 

szik ki magukat. 

üntetés és verekedés a szinház- 

rassburgban tegnap este a frei- 

hémet szinészek vendégszerepel- 

Hőadás közben a nézőtéren egy- 

tüntetni kezdtek a német sziné- 

en. A tüntetők lármáztak és fü- 

A szinházban levő autonomisták 

tüntetőkre vetették magukat és 

k őket. A tüntetőket a rendőrség 

totta a szinházból, mire azok az 

imü autonomista lap szerkesztő- 

é vonultak és annak ablakait be- 

erelmi bánatában tiszta szeszt ivott
 

Ilona tizenhét éves munkásleány, 

árvárosi Távirda-utca 27. szám 

, tegnap délben öngyilkossági 

denaturált szeszt ivott. A men 

t hogy a pénteken, április 7-én 

főpróba nem délután félötkor, 

már félháromkor kezdődik. Az- 
az összes szereplőket, hogy 

egy órakor már az öltözőkben 

eresztülgázolt rajta a kocsi. Sulyo- 

aleset érte tegnap délután Abrá- 

án huszonnyolc éves munkást, 

nder-fakereskedés alkalmazottját, 

tt a kocsiról és a kerekek közé 
amelyek keresztülgázoltak rajta. A 

k belső sérülésekkel a kórházba szál- 

A józanság politikájának köszönhetők 
a magyarországi eredmények 

Budapestről jelentik, hogy az egysé- 

ges párt tegnap délben ebédet tartott, 

amelyen Gömbös Gyula miniszterel- 
nök hosszabb beszédet mondott. Megál- 

lapitja, hogy Magyarországon jogrend 
és nyugalom van. Hat hónap alatt igen 

sokat ért el a magyar kormány. Hat hó- 
nap előtt még nem lehetett beszélni a 

revizióról, ma pedig ez aktuális kérdés. 

Az elmult hat hónap alatt a gazdasági 

helyzet is lényegesen javult, mert Romá- 

niával, Csehszlovákiával, Jugoszláviával 

és Olaszországgal olyan gazdaságpoliti- 
kai szerződések jöttek létre, amelyek 

Magyarország részére előnyöket jelente- 
nek. Ezek az eredmények a józanság po- 

litikájának köszönhetők. A rideg ész po- 
litikája a leghelyesebb. Magyarország- 
nak nincs szüksége idegen példákra. Az- 

után beszélt arról, hogy egyesek válasz- 
tójogot követelnek. Nem a választójog a 
fontos és nem ezen mulik az ország sor- 

sa, hanem a lelkiismeretes munkán. A 

kormányzás első hat hónapja előkészitő 

munka volt. A további kormányzási idő 
a reformok munkája lesz, mert nem for- 

radalomra, hanem reformokra van szük- 

ség. Be fog következni a közigazgatás 

átszervezése és a mezőgazdaság meg- 
mentése sem marad üres frázis. A kor- 

mány át fogja menteni a gazdákat a mai 

nehéz helyzetből egy jobb korba. Min- 
denkit felszólit, hogy ebben a munkában 

vegyen részt, mert Magyarország népé- 

nek egy táborban van a helye. Beszédét 

azzal fejezi be, hogy Magyarország élni 

akar és élni is fog. 

fiz Acvon léghajó pusztulásával az amevihai 
haditengevészet hetvennyolc tagja vesztette életét 
Egész Amerika mélyen gyászolja az 

A cron kormányozható léghajó pusztu- 
lását, amely kétszer akkora volt, mint a 

Zeppelin. Megállapitották, hogy az 

Acronnal együtt az amerikai haditenge- 

részetnek hetvennyolc tagja pusztult el. 

Még mindig nem tudták megállapitani 
az okot, amely az Acron pusztulását elő- 

idézte. Külön vizsgálóbizottságot kül- 
döttek ki a lezuhanás okának a megálla- 

pitására. Szakértői vélemények szerint 

az Acron pusztulása összefügg azokkal 

a rongálásokkal, amelyeket a léghajón 
annak épitése idején a kommunisták vé- 
geztek. Megállapitották azonban azt, 

hogy az Acron már a levegőben szakadt 

ketté. 

A George Washington nevü 

amerikai hadihajó dróttalan távirón je- 
lentette, hogy tegnap megtalálta az Ac- 

ron roncsait, amelyeket a tenger árja 

igen messzire sodort el a szerencsétlen- 

ség szinhelyétől. A roncsokat a harminc- 

kilencedik szélességi és a hetvennegye- 
dik hosszusági fokon találták meg. Ami- 
kor a George Washington meglátta a 

léghajó roncsait, óvatosan közeledett 

azok felé, azonban a roncsokon semmi- 

féle életet nem tudott felfedezni. Való- 
szinü, hogy nincs is azon egyetlen mat- 

róz sem, mert azok valamennyien a le- 

zuhanás után igyekeztek elhagyni a lég- 
hajót, amely minden percben elsülyed- 

hetett. 
Heinen légügyi szakértő kijelentet- 

te, az Acron pusztulását az a körül- 

mény okozta, hogy a léghajó épitésénél 

nem tartották szem előtt azokat a ta- 
pasztalatokat, amelyeket a németek a 

Zeppelineknél szereztek. Az ame- 
rikai törvényhozás különben két egy- 
mástól teljesen független bizottságot 
küldött ki az Acron szerencsétlenségé- 
nek a megvizsgálására. 

zmes 

- A Viribus Unitis józsefvárosi jótékony 

asztaltársaság Steiner Károly nyugal- 

mazott gázgyári igazgató elnöklete mellett 

most tartotta meg rendes évi közgyülését. 

Az egyesület elmult évi müködéséről be- 

számoló jelentést Weigner Ernő főtitkár 

terjesztette a közgyülés elée. Az emberba- 

ráti egyesület az elmult évben kilencven 

gyermeknek adományozott harisnyát és 

cipőt. A pénztári és ellenőri jelentés után a 

következő tagokkal egészitették ki a vá- 

lasztmányt: Bartl János, Dulácska János, 

Holczer Ferenc, Österreicher Ignác, Packy 

Menyhért, Pongrácz Géza, Sechei Sándor és 

Winter Péter. 

uNATERVEZÉSI TANFOLYAM 

.................. 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES" szikvizből igyék. Cim: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1 szám. Tele- 

fon: 20-22. 

- A gyárvárosi katolikus hitközség uj 

egyháztanácsa, amelyet a másfél hét előtt 

tartott közgyülés választott, most tartotta 

meg alakuló ülését. Az uj egyháztanácso- 

sok letették az esküt, azután pedig meg- 

választották maguk közül a hitközség ve- 

zetőségét. A választás eredménye a követ- 

kező: elnök Fehér Kristóf, alelnökök Schoj- 

bert Péter és Ladstádter György, pénztáros 

Boden Ottó, gondnok Ferschitz Ferenc, 

könyvelő Liszkay Gyula, ügyész Veterány 

Viktor dr., titkár Wolff Béla, másodtitkár 

- A kocsiról ellopott pénzes ládikó. 

A temesvári rendőrség vakmerő lopás 
ügyében folytatja a nyomozást. A vak- 
merő tolvaj a temesvári Balkán Im- 

p e x cég egyik kocsijából elemelte a pén- 

zes ládikót, amelyben huszonkétezer lei 

volt. A kocsival a cég Wiener nevü 

tisztviselője és Rezső József kocsis a 

mehalai trafikosoknak szállitották a do- 

hányárut. A mehalai Sebestha-trafik 

előtt Rezső József kinyitotta a kocsi 

hátsó, lakattal elzárható ajtaját és az 

áruval bement a trafikba, ahova Wiener 

tisztviselő is követte. Alig néhány perc 

telt el, amikor Wiener ismét kijött, de 

addigra a pénzesláda már hiányzott. 

Wiener az esetről jelentést tett a rend- 

őrségen, amely a tettes kézrekeritésére 

megtette a szükséges intézkedéseket, 

A SZABÁSZATI AKADÉMIÁN 
I.. Dóm-tér 9.. I. em. 

Wittmann Pál, ellenőrök Anheuer Ferenc, 

Grimmeisen Tivadar, Jaszenszky Nándor és 

Schiffer Ferenc. Az iskolaszék tagjai let- 

tek Rech K. Géza apátplébános elnöklete 

alatt Bittó Ferenc, Engels Béla dr., Kráu- 

ter Ferenc dr., Ladstádter György, Marx 

Tamás, Nemes József, Sájerman Ferenc, 

Schitfer István, Schojbert Péter és Wolff 

Béla. Az adókivető bizottságot a következő- 
képpen alakitották meg: Scháffer István, 

Fraunhofer János, Jaszenszky Nándor, 

Klein János, Lőrincz Elek, Spahl Vilmos, 

előadó Liszkay Gyula, az adófelebbezési 

bizottság tagjai lettek Schojbert Péter, 

Csermák Lajos, Halbherr Henrik, Kranzer 

Rezső és Lerner Géza. Az uj vezetőség 

azután Rech K. Géza apátplél bános kezeibe 

letette a hivatalos esküt. 

WillyfFritsch 

szony lakásába. Az asszony száját be 

Nagy Kató 

Egy manikürkisasszony sze- 
relmi története. 

Főszerepekben még 

Ida Wüst 
Julius Falkenstein 
Anton Pointner 

Rendező: Ludwig Berger 

Zenéjét szerezte: 
Werner R. Heymann 

pPremier csütörtökön a 

Forumban 
NORVEGIA SZÓT FOGAD. Norvégia a 

mult nyáron megszállotta Keletgrönlandot. 

Dánia ez ellen tiltakozott a hágai döntő- 

biróságnál. Hágában tegnap tárgyalták ezt 

az ügyet és a döntőbiróság kimondotta, 

hogy Norvégia eljárása törvénytelen volt. 

A norvég miniszterelnök, aki személyesen 

volt jelen a tárgyaláson, kijelentette, hogy 

Norvégia alkalmazkodik a döntéshez és a 

keletgrönlandi megszállott területeket ki- 

- Éltető erő, egészség az Ovomaltine. 

A szökött bandita 
kifosztott egy özvegyasszonyt 
Csernovicban két szökött bandita 

nemrég utcai harcot vivott a rendőrség- 
gel, amely az egyik rablót agyonlőtte, a 
másik azonban sebesülten elmenekült. 
Ez a Feldamer nevü bandita felgy 
gyulása után uj bandát szervezett és 

már több rablást követett el. Az elm 
éjjel Csernovic egyik külvárosában be- 
hatolt Schwarz Amália özvegyas 

tömték és kezét-lábát annyira megkötöz. 
ték, hogy mozdulni sem tudott. A szek 
rényekből elloptak több ezer leit, éksz 
reket és ruhanemüt, majd eltávoztak. Az 
asszony két kis gyermeke olyan mélye 

aludt, hogy egy pilanatra sem éb d 

föl. 



kérdések annyira felhaborították, ho 
Ernyőjéevei többszer az ügyvéd 
akit a teremben levők csak nehezen tud. a 

- Boroanca Traján gyásza. Pincu-Bo- 

roaneca Rozália ötvenhét esztendős korá- 

ban meghalt. Halálát gyászolja Pincu Li- 

viusz dr. perjámosi ügyvéd, leánya Pincu 

Valéria, két fivére: Boroanca Virgil és Bo- 

roanca Traján vármegyei referens, vala- 

mint nagyszámu rokonság. 

MWeismayr utóda: 
Czapp és Lidolt K. 

Tavaszi kalapok, kül- és bel- 
földiek, mindenkor a legolcsóbb 

árakban. 

- A rádió kuruzsló. Ez a legfurcsább 

amerikai foglalkozás, de vannak rádió-jó- 

sok, akik fantasztikus szélhámosságok el- 

követésére használják fel a rádiót. Ezekről 

az alakokról és trükkjeiről szól a „My 

Girl" cimü bünügyi szerelmi regény, amely- 

nek közlését most kezdte meg a Délibáb. 

A népszerü képeslap 84 oldalon 120 képet, 

pompás budapesti és külföldi rádiómüsoro- 

kat, rengeteg szinházi cikket és filmripor- 

tot közöl. Egy szám ára 20 fillér. 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 

levelezőlapon. 

Szép választék 
valódi perzsákban 

keleti és beltöldi szőnyegekben. Antik 
márkás csésze, pohár- és testménygyüjte- 
mény, Doré biblia. Oszlopos- és fali zenéle 

óra és sok megtekintésre méltó egyéb érték 

Vevő vagyok mindenre. 

FISCHHOFF ayase 
Telefon 18-09 Fischer-ház Telefon 18.09 

A gyilkos betörő példás büntetése. 
A temesvári törvényszék kétrendbeli be- 

törés miatt vonta felelősségre Farkas 
Antal rovottmultu fiatalembert, aki az 

elmult évben a józsefvárosi Módosi hid 

közelében levő A re a sertéshizlaló tele- 
pen elkövetett gyilkosságért is rövidesen 
biróság elé kerül. Farkas Antal még a 
gyilkosság előtt, amelynek - mint emlé- 
kezetes - Oravetz Gabi hat eszten- 

dős kisleány esett áldozatul, Temesvá- 
rott rövid egymásutánban két betörést 
követett el és ruhanemüekben közel 
negyvenezer leit zsákmányolt. Az egyik 
lopott ing lett az árulója a gyilkosság 
után. A biróság arra való tekintettel, 
hogy már hasonló büncselekmények 
miatt büntetve volt, példásan szigoru 

büntetést szabott ki és Farkas Antalt öt 
évi börtönre itélte. A törvényszék itélete 
ellen ugy az ügyész, mint a vádlott feleb- 
bezett. 

Divatos, szén és igen olcsó 
lIérli és gyermek kalapok 

óriási választékban 8S5 leitől 
kezdve. 

Gyári lerakat 

Costum Elegant 
E Józselváros, Buly. Berthelot 25. I 

Esernyővel inzultálta az ügyvédet. 
A buzeui esküdtszék tegnap gyilkossági 

pert tárgyalt, amelynek egyik tanuja 

Putorianu Anna bukaresti nő volt. 
Antonescu Zamfir ügyvéd, a buzeui 
ügyvédi kamara dékánja több kérdést 

intézett a tanuhoz. Putorianu Annát a 
tották, 

cába sujtott. A dühöngő asszony 
i 

k lecsillapitani, megindult az eljárás. 

- Előadás Tompa Mihályról. Tompa 

Mihályról tart előadást A jtai Gábor ref. 

lelkész ma, április 6-án a református ifju- 
sági egyesület önképzőköri óráján. Az elő- 
adás este 8 órakor kezdődik az ifjusági 
egyesület helyiségében. 

- Fischer Izidor bejelentette levélben 

az öngyilkosságot. A csendőrjárőr teg- 
nap reggel Sza badfalu község köze- 
lében a Begaparton egy férfikabátot ta- 
lált. A kabát zsebeinek átkutatása után 
előkerült egy személyazonossági igazol- 

vány, amely Fischer Izidor temesvári 
lakos nevére szólt, azonkivül egy levél is, 

amelyben Fischer Izidor bejelenti, hogy 

öngyilkosságot követett el. Valószinünek 

tartják, hogy Ficsher Izidor a Begába 

ölte magát. Holttestét eddig még nem 
találták meg. 

övábhenyi 
z.. SzZanafórium eletés 
sgvyőégyintézet, 

már napi 18 P-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
. tesebb szanatoriumi ellátást nyujt 

- Letartóztatták a nadrágos nőket. Pá- 

risban és Amerikában mind általánosabb 

lesz a női nadrágdivat, pedig a férfiak lá- 

zadoznak ellene. Egy amerikai városban, 

Gallesvilleben például a rendőrség letar- 

tóztatta azokat a nőket, akik nadrágos 

kosztümben jelentek meg az utcán. Erről 

is mint minden divatujdonságról pontos 

beszámolót közöl a Párisi Divat uj száma, 

amelyben szebbnél-szebb toalettek rajzait, 

kézimunkákat és ezer hasznos leirást talál 

az olvasó. A Párisi Divat a külön kézimun- 

kaiv-melléklettel együtt 60 fillér. 

- Akinek ezer baja van. Ezer bajom 

van - irta valaki - de ezek közül csak a 

következőket sorolom fel: gyermekem csa- 

lánkiütéses, kitesznek a lakásomból, fiam 

házasodni akar, megsértettem a sógoromat, 

leányom tanitónő akar lenni, felöltőmet 

megette a moly, a konyhakertben elpusz- 

Mit tegyek?... Adjanak tanácsot! És 

mindezekre a kérdésekre kitünő felvilágo- 

sitást adott Tolnai Világlapja szer- 

kesztősége, mert a népszerü képeslap min- 

den olvasóját ellátja hasznos tanáccsal. 

7/ 
Fertötleniti a szajat, torkot. 

- A zsombolyai katolikus gimnázium 

megtagadott támogatása. A zsombolyai 

községi tanács legutóbbi ülésén a községi 
költségvetést tárgyalták. Schüszler 

községi biró előterjesztette a zsombolyai 

katolikus gimnázium kérését, amelyben a 

községtől támogatást kértek. Schüszler 

biró kifejtette, hogy a gimnáziumnak szá- 

mos szegénysorsu növendéke van és ezek 

támogatására hatvan-nyolcvanezer lei köz- 

ségi támogatás megszavazását kérte. Az 

előterjesztés ellen Karty e L. volt községi 
biró szólalt fel, aki azt fejtegette, hogy 

nem lehet a község másfelekezetü lakossá- 

gának terhére ilyen alapot a költségvetésbe 

felvenni. Kartye felszólalása feltünést kel- 

tett, mert annak idején mint községi biró 

más felfogás hive volt és a zsombolyai ka- 

tolikus hivők terhére százezrekkel támo- 

gatta a görög keleti egyházközséget. Az 

előterjesztés felett vita folyt le és miután 

a községi jegyző is kijelentette, hogy ha- 

sonló alap létesitésére a községnek nincs 

fedezete, Schüszler községi biró visszavon- 

ta előterjesztését és a zsombolyai katolikus 

gimnázium ezzel elesett a községi támoga: 
tástól. A községi tanács azután megszavaz- 

ta a költségvetést, amelynek végösszege 6 
millió 420,000 leit tesz ki. 

tultak a retkek, feleségem haja hullik... i ján a kerület vezetősége három hónapra 

ANAcCOT 

SZÉDÜLÉS HFEJFÁJÁS 

LÁTÁSi ZAVAROK 
SÁPADT ARC FRERVTA 

Ka. 
RENDETLEN SZIV MÜ 

HIDEG LÁBAK 

Mindenki jfól tudja. hogy az érelmeszesedés nem egyéb, mint előrehalad: elváltozása a véredényekn falait valamely folyadék (méreggel telített vér) folytonos étintése marja. úgyhogy megmetevednek é. váfnak E betegség könnyen a sokkal veszedelmesebb agyvérzéshez. máj- és vesemirigy-sorvadás 
A fegerélyesebben meg kell ezt előzni! Tiszeítsák meg vérüket a rontó mérgektől és főként a veszélyesebb húgysavtól! Mihelyt véredényeik megszabadúlnak a rontó savanyú anyagoktól, ujbe yerik hajlékonyságukat és ruganyossagukat. E csoda beteljesülésébez elegendő egy alapos ÚR úra. mely az érelmeszesedés legsajátosabb különleges ellenszere, amint ezt Dr. Legerot, az algiri t gyetem hírneves professzora és physhologia-specialistája kutató kisérletei alapján megálapította. 

megelőzi az érelmeszesedés! 

Gségyazerjárak éa drogérsák araanják 

A vasárnapi botrányos jelenetek 

egyik előidézőjének, Cz a k ó UDR-játé- 
kosnak ügyét tárgyalta a kerület vezető- 

sége. A birójelentés szerint szándékosan 
történt a szabálytalanság és ennek alap- 

vezetőségének tagja követelte, 
botrány többi szereplőit is résa 

kellő büntetésben és a kerület vel 

ge kutassa ki, hogy kik provo 

botrányt. 

A magunk részéről annyit füzü 
ügyhöz, hogy egy héttel ezelőt 

az Electrica-pályán sajnálatos 

nyek játszódtak le, a kerület 040 

mindennemü sportmüködéstől felfüg- 

gesztette Czakót. Sulyosbitó körülmény- 
nek számitott, hogy Czakó már volt egy 

izben büntetve. 

Az UDR képviselője, mint már jelen- 
tettük, a kerület vezetőségének tudomá- 
sára hozta, hogy a resicai csapat a TAC 

és Kadima elleni mérkőzéseit lejátsza, 

azonban a jövő évben nem hajlandó 
résztvenni a temesvári kerület bajnok- 

ságaiban. 

A vasárnapi botrányokkal kapcsolato- 

san, Gaberdeen György, a kerület 

Metty ea 
; I 

kilátásba helyezte a rendező eg 
teknek és pályatulajdonosoknak, 

amennyiben olyan események, mi 

lyenek az Electrica-pályán lejáts 
bárhol másutt még egyszer elől 

nak, ugy a legszigorubban fognal 
tetni. Várjuk, hogy a Banatul- 
lejátszódott események után mily 
torziókat alkalmaz a szövetség. 

A Kinizsi kártéritési igén 
A szövetség ülésén a Kinizsi 

tési igényt jelentett beZzemler 
lése miatt az UDR-rel szemben. 

zsi vezetője hangoztatta, hogy 

beigazolódott Cz a kó UDR játé 
szándékos, testi épséget veszél, 

játéka, teljes munkabér és orvosi k 

gek megtéritését követeli az UDE 
patától. 

A Ripensia Csernovicba 
Hirt adtunk arról, hogy a Ri 

Banatul játékos 

jogosulatlan szerepeltetése 

Mint már megirtuk, az Electrica meg- 

óvta a Banatul ellen elveszitett mérkő- 
zését, Diaconescu Banatul játékes 
jogosulatlan szerepeltetése miatt. A já- 

tékos az Electrica óvása szerint őszi 

mérkőzésein érvénytelen karnettel ját- 
szott. A tavaszi mérkőzéseken Diaco- 
nescu már uj saját karnettjével játszott. 

Az Electrica óvása szerint ez az igazo- 
las is meg nem engedett uton történt, 

amennyiben a játékos olyan nyilatkcoza- 
tot adott, hogy ezideig még nem ját- 

szott a Banatul csapatában. 

A temesvári futballkerület vezetősége 
átirt a központhoz, melyben felvilágosi- 

tást kér az ügyben. Amennyiben beiga- 
zolódnak az Electrica vezetőségének ál- 
litásai, ugy nemcsak a mérkőzés sorsa 

lesz kárára a Banatul csapatának, ha- 

tani Makkabi lesz az ellenfele, m 
sodik mérkőzést a Jahn csapat 
játszik. Aprilis 18-án a temesvár 
Bacauban mutatja be a magas 
balliskolát. Csernovi 
előkészületeket tesznek a temes 
pat fogadtatására, amely a legei nem ugy a játékos mint az egyesület 

büntetésben fog részesedni. felállitásban utazik Bukovinába.



szamenőles leszállították az utjavitásnál 

a mehalai utjavitásnál dol- 

ikusoknak eddig nyolcvan lei 
izetett. Most aztán egyszerre 

meg a kubikusokat, hogy 
t hatvan leire szállitják le és 
amenőleg. A munkások teg- 

öttségileg jelentek meg a város- 
a főpolgármester előtt tiltakoz- 

álják a népszövetségi pénzügyi 
nyt. A Népszövetség pénzügyi bi- 

al kötött együttmüködési egyez- 

kálását nagy részben az hátrál- 

a Nemzeti Banknak aggodalmai 

A Nemzeti Bank igazgatótanácsa 

itotta, hogy a nehézségek most 

nultak és semmi ok nincsen a rati- 

1 tovább is várni. 
ményt kapnak az adófizetők. A 

miniszter rendeletet adott ki, amely 

nindazok, akik az év első három 
a esedékes egyenes állami adóju- 

nem fizették ki, de a fizetést ápri- 

eszközlik, tiz százalék engedményt 

Azok az adófizetők, akik adójukat 
31-ig már megfizették, ezt a tiz 

os engedményt az április 1-től ju- 

ig terjedő időre esedékes adójuk 

oják. 

tánsebesi ipartestület most tartotta 

közgyülését az ipartestület ottho- 

A gyülésen Mageriu S. elnökölt, 

lta az ipartestület hatalmas mérvü 

ét, majd rátért az országos iparos- 
1 m ismertetésére. Elmondta, hogy 

nentben egy kisiparossal szemben 

iparos és 243 szabadfoglalkozásu 
ül. Reméli, hogy a munkakama- 

szerrel rendezni fogják az iparosok 

t. Az ipartestület temetkezési se- 

tesületének 1408 tagja van és fél- 

vagyona. Közel félmillió leit fizet- 

5s Dál kétéve 
Déli Hiriap eredeti regénye - 

. csEnEsNYÉS SAÁNDOF 

57. folytatás. 

t és kiment. Kicsit sétálni fo- 

örnyéken, gondolta. De valahogy 

üdte ez az idegesitő némaság. 
Az 

vezérigazgatói lakás ablakai, 

ak üres szemüregei, ugy meredtek 

rmandt lakott itt valami tiz szo- 

amióta elköltözött, nem foglalta 

i a helyét. A volt tisztviselő- 
és 

nyiltak. Semmi élet, semmi jele 

hogy itt valaha nagy virágzó 

ep jólfizetett alkalmazottai é
ltek, 

ek. Az udvarokat felverte 
a laboda 

y tócsák keletkeztek az olva
dó hó 

in. Különben is ködös, barátságt
a- 

volt és ez is erősen hatott rá. A
z 

ósági villa földszintjét uj vállala
t 

ki, de az nem volt még olyan 

hogy életet vitt volna a hatal
mas 

mu. 

értette a olgot Hogy lehet
 az, 

az üzem ennyire kihalt legye
n? Hi- 

yár Begavárott is dolgoztat? 

b igy hallotta. Itt meg nem ugy
 

elyzet, mintha ez egy üzemben 

yár lenne Ez a halett csend nem
 

ament a gyárba, de a portás má
r 

ki segélyek fejében. Draghici 

slakások egy szomszédos
 mellék- 

. 

tak a munkabéreknek visszamenőleg 
való leszállitása ellen. A főpolgármester 

kijelentette, hogy ebben az ügyben érint- 
kezésbe lép a városi mérnökséggel. Ami 

ellenben a béreknek mostantól való le- 
szállitását illeti, erre azért volt szükség, 
hogy a város a rendelkezésre álló pénz- 
zel több utjavitási munkát végezhessen. 

főtitkár és Matias G. pénztáros jelenté- 
sét a közgyülés elfogadta. Az elnök beje- 

lentette, hogy az ipartestület a közeljövő- 
ben Herkulesfürdőn iparosnyaralót épit, 

amit a közgyülés résztvevői lelkesedéssel 

vettek tudomásul. 

Az angol nemzeti bank örökös kormany 

zója. Az angol nemzeti bank, amelynek kor- 

mányzója nem kinevezés, hanem választás 

utján nyeri el állását, tegnap tartotta meg 

a választást. Bankkormányzónak ujból 

Montague Normant választották 

meg, aki most már tizennegyedszer került 

ebbe az állásba. 

A temesvári gabonapiac elmult heti for- 

galma a következő volt: eladtak 16 vagon 

buzát, 73 vagon tengerit, 9 vagon lisztet, 

4 vagon krumplit, 3 vagon árpát, 3 vagon 

zabot. A piac tegnap kissé barátságosabb 

volt, erősen nyomott árakon buzában kis 

üzlet fejlődött ki. Csehszlovák érdeklődésre 

tengeriben volt kevés üzlet. Arak a követ- 

kezők voltak: óbuza 550 lei, ujbuza minő- 

ség szerint 70 kg-os 500 lei, 72 kg-os 510 

lei, rozs 430 lei, árpa 225-230 lei, zab 200 

lei, tengeri 130 lei, muharmag 135 lei, köles 

160 lei, napraforgómag 250 lei, tökmag 

500 lei, burgonya woltmann 150 lei, őszi 

rózsa 180 lei, nyári rózsa 190 lei, korpa 

zsák nélkül 120 lei, 30/70-es kismalmi liszt 

zsákkal 860 lei, négyes kenyérliszt zsákkal 

825 lei, lábliszt zsák nélkül 150 lei száz ki- 

lénként a bánsági feladóállomásról. (Pór 

A.-cég jelentése.) 

tor. 
- Mondja, dolgoznak itt? - kérdezte 

és bekérezkedett a portásszobába. 
Haáromszor hetenkint dolgoznak 

hat órát. 

- Ez az egész? 
- Bizony ez! 
- Másképpen ment itt valamikor az 

egész... 

De a portás nem felelt. ő alkalmazott 

volt, neki nem lehetett más véleménye, 

mint a kenyéradójának. Legalább is be- 
szélnie nem volt szabad. 

ült a portásfülkében és kicsit tragi- 
kus, kicsit kómikus figura volt, ahogy 
várta a direktort. Bizony nagyot kellett 

fordulnia a világnak, amig ő ennek a 

gyárnak a portásfülkéjébe bekerült. Hi- 

szen azelőtt jóformán tudomást sem vett 

arrol, hogy létezik egy ember, aki itt 

tölti el egész életét, egy apa, gyerekei is 

vannak, kék ruhája és ez a sapka nin- 

csen a fejéhez nőve, ez le szokta tenni 

ezt a monogramos sapkát és olyankor 

ujságot olvas, vacsorázik és elfenekeli 
a 

kisfiát, ha rossz fát tesz a tüzre. Csak 

sapkáját látta meg belőle, meg a ba- 

juszt, meg a száját, amely mindig azt 

mondta, hogy igenis, Erdős ur, kérem- 

alássan, Erdős ur, a papát tetszik ke- 

resni, Erdős ur? 

a hely rossz hatással volt rá. Régi énjét 

ébresztette fel benne, ahogy méltatlan- 

kodott, mert az igazgató még mindiz 

nem jött. 

összegyültek a szobájában 

Kezdett türelmetlenkedni. Ugylátszik 

Visszajött. Elment. Egész a sarokig 

ment, amikor egy kis csukott autót lá- 

tott befordulni, a kormánynál ott ült a 

direktor é és egy tisztviselőnő mellette. Az 

autó befordult a gyárba. Ő kicsit sietett, 

vigyázott, ne fogja el a lépcsőn emberét. 

Nem ismerték jól egymást. Csak ugy 

futólag mutatkoztak be annak idején, ha 

vasárnap délelőtt bélyegért, vagy rek- 

lámért jött be apjához és a direktorok 
egy kis 

traccsra. Olyankor bejött a kövér német 

technikai igazgató, Grünstein a müszak- 

ról és az öreg Molnár. Apja, mialatt be- 

szélgettek, a kinyitott postát nézte át, 

parafálta az egyes leveleket, rávezette 

az osztályt, amelyet a levél illet, de min- 

dig maradt ideje pár kedves szót a töb- 

biekkel váltani. 
Felment az első emeletre, 

szinte nem is ismert meg. 

A gyáralapitó szobra elkerült. Helyén 

ür tátongott, amely igen visszataszitó 

volt és az első impressziót igen kellemet- 

lenné tette. A valamikor tisztviselőktől 

nyüzsgő épületben a direktor és két lány 

lézengtek. Három szobából állottak az 

összes hivatali helyiségek, az egykori 

utkárság három szobájából. A többi szo- 

bát lezárták és a butorokat nagyrészben 

elszállitották. 

Azelsőemeleti hall szőnyegei, klubgar- 

amelyet 

mint valami sötét szemrehényás fogad- 

ta. Az ajtók kedves táblácskái is lekerül- 

Megint kiment sétálni. 
hogy még nem jött meg a diree

 
pa vezető őaltókl Kettő volt, az egyik egy 

Tuvaszi 
cipódivat 
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.Lloydsor- 

losefin, Bulev. Berthelot 31. 

gött. Senki sem volt benn a szobában a 

niturái eltüntek. A poros, kopár padló 

tek. Egy üvegfülkéből nyiltak a szobák- 

könnyű és hajlékony 
luxus kivitel 

uj felszamos formak 

kisasszony szobáján keresztül a direkto- 

réba, a másik pedig egyenesen az igaz- 

gatóhoz vezetett. 

Belépett a kisasszonyhoz. Ismerte, an- 

nak idején a levelezésben dolgozott és 

igen müvelt és képzett hire volt. 

- A direktor ur itt van? 
- Igen, mit parancsol?... 

- Beszélni szeretnék vele. 
= Azonnal, majd bejelentem. 

A nő eltünt. Kicsit várt, belülről szó- 

foszlányok csusztak a félig csukott aj- 

tón keresztül, valami olyasmi, hogy.. 
ő?... mit akar... majd... Azután a 
nő kijött. 
- Egy kis türelmet kérek, az szestó 

ur el van foglalva. 
Leült. Jó negyedóráig tartott, amig az 

ajtó kinyilt. 

- Tessék, - kiáltotta ki a direktor 

ő belépett. Az ajtót behuzta maga mö 

direktoron kivül és semmi sem jelezte 
azt a nagyfoku elfoglaltságot, amely őt 
negyedórás várakozásra kényszeritettee 
A direktor az iróasztala mellett állott és 
névjegyét kezében tartotta. Kicsit elta 
totta magától és a távollátók szokás 
szerint összehuzott szemmel betüzte: 

Erdős Pál? - s ugy tett, minth 

soha sem hallotta volna a nevett 
Direktor ur valószinüleg nem 

lékszik reám, - kezdte - de családu 

kat bizonyára ismeri. 



FPéntek, április 7. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: A rádiózene- 

ar hangversenye. 7.15: Szórakoztató zene. 

19: Filharmonikus hangverseny. 10.15: Esti 
hangverseny. 10.A5: Esti hangverseny. Bu- 

dapest. 10.15: Sz. Bárány Erzsi hegedül, 

Mhury Janka énekel és Deutsch Jenő zon- 
gorázik. 

2.30: Testnevelési tanfolyam. 3.45: Hirek. 

4.30: Diákfélóra. 5: Légi óceánjárók. Er- 

nyey Frigyes előadása. 5.45: Hirek. 6: A 

csábitó füst. Müller Vilmos dr. előadása. 

16.30: Egyházi zene. 7.30. Katonazenekar 

hangversenye. 8.30: A rádió külügyi ne- 

gyedórája. 8.45: Molter Károly novellája. 

.20: A varsói rádióállomás hangversenyé- 

nek közvetitése. Utána hirek, majd cigány- 

zenekar játéka. 11.45: Gramofonzene. Bécs. 

12.30: Gramofonzene. 1: Vonósnégyes 

hangversenye. 1.40: Gramofonzene. 5.56: 

Délutáni hangverseny. 6.40: Gramofonzene. 

0.15: A varsói rádió hangversenyének köz- 

vetitése, 11.20: Szórakoztató zene. Belgrád. 

H2: Gramofonzene. 1.5: A rádiózenekar 

fincóhivdetések 

1.5: Szalonzenekari hangverseny. 

hangversenye. 4: Gramofonzene. 4.30 Nép- 
dalok harmonikával. 5: Délutáni hanzgver- 
seny. 9: Varsó közvetitése. 11: Gramofon- 
és tánczene. Berlin. 9.30: Fuvószene. 11: 
Zenekari hangyerseny. Breslau. 8.30: A rá- 
diózenekar hangversenye. 10.10: Abu 
Hassan cimü vigopera előadása. 11.30.: 
Könnyü zene. Frankfurt. 9: Német népda- 
lok. 11.45: Zenekari hangverseny. Ham- 
burg. 9: Szimfóőnikus hangverseny. 10.25: 
Hangjáték. 11.30: A rádiózenekar hangver- 
senye. Langenberg. 6: Délutáni hangver- 
seny. Lipcse. 9: A csárdáskirálynő cimü 
operett előadása, utána gramofonzene. 
Ljubljana. 9: Kamarazene. 10: Népszerü 
és tánczene. 11: Gramofonzene. Milánó. 10.: 
Szimfónikus zene. Morva-Ostrava. 9: Szim- 
fónikus hangverseny. München. 8.25: Vi- 
dám zene. 10: Szimfónikus hangverseny. 
Prága. 9: A varsói hangverseny közveti- 
tése. Róma. 9.45: Hangverseny. Strass- 
burg. 8: Kamarazene. 9.15: Gramofonzene. 
9.45: Népszerüzene. Stuttgart. 9.30: Filhar- 
monikus hangverseny. 11.30: Régi tánc 
zene. Varsó. 7.25: Gramofonzene. 9: Euró- 
pai hangverseny. 11: Filharmonikus hang- 
verseny. Zágráb. 6: Hangverseny. 9: Varsó 
közvetitése. 11.10: Tánczene. 

fűllást keves 

Haazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindenféle üz- 
leti, törvényes, csalá idi vagy szerehni 
igyekben, tanácsot adok és hol és 
miként falálja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 

at és 40 lei bélyeget küld. n 
ara IV, Bonnázutca 16. I. em 

Jlázasság 

Idősebb férfi 

megismerkedne házassag céljából nyug- 

dijas, családtalan 45-55 év közötti nő- 
vel. Cimeket a kiadóba kér. (1921) 

Vezető állásban 

lévő főtisztviselő (kisért az agglegény- 

adó!) nősülni óhajtok. Havi jövedelmem 

tizenötezer, házam (ujonnan butorozva) 

s némi vagyonom van. Hozomány nem 

fontos. Szellemben és külsőben való re- 
prezentálni tudás a fontos. És: hogy 
minden körülmények között hüséges 
élettársat kapjak az otthonért, a névért, 
a jómódért, amit nyujtok. Özvegy és el- 
vált asszonyok ajánlatait is figyelembe 
veszem. Anyósra nem reflektálok. Saját- 
kezüleg irt levelet (ivpapirosra irva), le- 

hetőleg egész alakot mutató fotográfiát, 
válaszbélyeget (a fénykép visszaküldé- 
sére) nyolcadives boritékban volt tiszt- 

társam és megbizottam: Feley Bertalan, 
ISumuleu, via Miercurea Ciuc cimére ké- 

rek. Abszolut diszkréció. (949) 

flkhalmazás 

6Géplakatos tanoncot 
ügyes, egészséges fiut felveszünk. „Vul- 
kan Gépmühely, Timisoara, IV., Str. 
Pop de Basesti 15. (507) 

Elsőrendü férfifodrász 
felvétetik. Ondolálni tudók előnyben. Ci- 

meket a kiadóba „Fodrász" jeligére ké- 
rek. ( 1904) 

[Uri avatszabósag 
Gaigon- palota, Mercy-utca 

Házmesteri állást 
keres középkoru házaspár, a férfi vil- 
lany- és vizvezetéki szerelő. Cim a kiadó- 
ban. (1942) 

Nős fiatalember 

fedezettel, inkasszói vagy ehhez hasonló 

állást keres. Cim a kiadóban. (1937) 

Egyedülálló nő 
ki a gyermeknevelésben és a haztartás 

minden ágában jártas, házvezetőnőnek 

vagy nagyobb gyermekek mellé német 
nyelvtudással ajánlkozik. Cim a kiadó- 
ban. (1944) 

Adászvétel 

Fürdőszobakályha 
tával füthető, jó állapotban megvételre 
kerestetik. Cimeket a iadóhivatalba ké- 
rek „Alkalmi vétel" jeligére. (1915) 

Háromrészes tükrösszekrény 
finom kivitelü, kifogástalan állapotban 

jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 

( 1916) 

Ha költözködik x 
na berendezkedik okvetlen látogasson 
meg. Csodaszép belföldi perzsaszó- 
nyegek 1000 lei négyzetméterenkint. 
Csillárok, antik butorok, garniturák, 
szekrények, foutelek, márkás festmé- 
nyek, mütárgyak, antik és modern ezüs- 
tök alkalmi vételekből - alkalmi ár- 
ban. STERNBERG-nél, Mercy-u. (376) 

Eladó 
családi ház és nagy szinek lebontva, de 
legjobb állapotban Cim a kiadóban. 

Szombat, április 8. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: Zenekari 

hangverseny. 7.15: Szórakoztató zene. 9: 

Énekkar hangversenye. Budapest. 10.15: 

Szimfónikus zenekar hangversenye. 1.5. 

A házikvintett hangversenye. 5: A Rádió 

Élet gyermekjátszóórája. 5.45: Hirek. 6 

A magyar dalosok fogadtatásának közve- 

titése a bécsi keleti pályaudvarról. 6.30.: 

Munkásfélóra. 7: Cigányzenekari hangver- 

9: Tamási Aron vidám elbeszélése. 

9.30: Erdélyi magyar költők. Várady 
Aranka előadóestje. 10.10: Operettrészle- 

tek Halász Gitta és Szücs László közremü- 
ködésével. Utána jazz-band és cigányzene- 

kar hangversenye Kalmár Pál énekszámai- 

val. Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny. 

zene. 

1.30: A bécsi énekakadémia jubileumi ün- 

nepélyének közvetitése. 2.35: Gramofon- 

zene. 4.55: Délutáni hangverseny. 6: A 

Magyar Dalosszövetség fogadtatási ünnep- 

sége. 6.30: Zenekari hangverseny. 8.30: A 

Magyar Dalosszövetség hangversenye. 9: 

Régi és modern zene. 9.35: Hegedühang- 

verseny. 10: Operaelőadás közvetitése Mi- 

lánóból. elzr 12: ramofonzene 1.5: 
Ha 

Háztartási ciklkek 

férfi és női ruhák, felöltő, télikabátok ki- 

fogástalan állapotban eladók. II., Indó- 

ház-ut 6. (1940) 

Eladó 
egy 4 lámpás Neutrowot rádió, akku- 

mulátor, anodpótló és hangszóróval és 
egy patephon lemezekkel. IV., Török- 
utca 1. (1938) 

[fnitkezésekei 
olcsón vállal nagy aratii cég 

Felvilágositást ad a 
lap kiadóhivatala. 

fakás 
2-3 szobás 

modern lakás május 1-re kiadó. IV, 
Fröbl-u. 41. Bejárat a Begabalsoron. Te- 
lefon 19-98. (1912) 

rez 

Különbejáratu ; 
tágas utcai szoba fürdőszobahasználat- 
tal, tiszta, modern lakásban egy vagy 
két disztingvált urnak kiadó. Szemere, 
Bulevardul Carol 46, I. (1913) 

Családi ház 
Mehalában azonnalra kiadó. Cim Dózsa- 
utca 15. Nehéz. (1020) 

üzlethelyiség 

és raktárnak alkalmas száraz pincehelyi- 
séggel azonnal kiadó. II., Gyárudvar- 

utca 6. (1929) 

Vendéglő 

táncteremmel, lakással Munkástelepen 
(133. házszám) azonnal vagy május 1-re 

kiadó. Bővebbet az Alapitványi Pénztár- 

nál, Belváros, Lonovics-u. 1, Püspöki pa- 

(1926) 

Bergmann Je enő vezetése alatt 

a ersAk Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
s edzs nalhatók, szakértelem nélkül szerel- 

ae / : ető és rendkivül olcsó. Árjegyzék 
zel és mintákkal szolgái 

8 mnik M. és Fia I.-T. 

lota, I. em. (1928) 

A sodronykeritések 
petolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 

kártól és bosezankodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert horganyzott. 

sodronykeritésgyára Temesvár I 
Alsóárok-utca 100. 

Nazgy készleta lesó árak. Telefon 8-88 

seny. 7.30: Mit üzen a rádió. 8: Gramofon- 

A rádiózenekar hangversenye. 

fonzene. 5: Népdalok. 5.30: Dai 
6: Gramofonzene. 8.30: Gordoi 

seny. 9.10 zenekari hangverse 

5: Szimfónikus hangversen) 
operaest. 11.5: Tánczene. 

Gramofonzene. 9: Vid t 

zene. Frankfurt. 8.30: Tav: 

Operettelőadás. 11.45: Zene 
seny. Hamburg. 8.30: Citerazei 

hangverseny. Langenberg. 

9.20: Zenekari hangverseny. 1 

koztató zene. Lipcse. 9: Egy 

11.20: Zenekari hangverseny. 

Gramofonzene. 9.45: A hollyw. 

nő cimü operett előadása. 12 

München. 8.35: Euvószene. 

kórus hangversenye. 11.45: Szó, 

zene. Róma. 9.15: Ariák és dal 

Operaelőadás. Strassburg. 12 

Ejfélután 1 óra: Gramofonzene 

7.40: Dalok. 8.30: Tavaszi dal 

Operettelőadás. 11.45: Szórako; 

Varsó. 9: A rádiózenekar ha; 

11.5: Zongorahangverseny. 12 1 

Zágráb. 9: Zenekari hangverseny 

énezene 

4 szobás 
modern lakás, mellekhelyisése 

jus 1-re kiadó. II., Fő-u. 5 Telet 

Kertes családi ház 

(udvari), mely áll 3 szoba, kon; 

és fürdőszobából azonnal kiadó 
lam, Begajobbsor 13/15. 

Szálloda 

Timisoarán, elsőrendü, 32 szobá 

ponta telt házzal, havi házbér 5 

5 éves szerződéssel eladó. Legjo 

befektetés. Bővebbet: Rosenbel 

nök, Terminus-kávéház. 

Modern 2 szobás 

balkonos lakások uj házban máj 
jére kiadók. Belváros, Dom-tér 3. 

Modern 2 és 3 szobás 

utcai lakások május 1-re kiad 
Tigris-utca 11. 

Modern 3-4 szobás 

lakások, valamint egy száraz, bely 
zott pincehelyiség (borpincének i 

kalmas) május 1-re kiadó. Köl 

Splendid- szálloda. 

2 udvari szoba 

és konyhából álló lakás, két va 
elcsón kiadó. Bely., Griselini-u. 2. 

Modern 2 szobás 
utcai lakás per május 1-re kiadó. 
gony-palota, IV, Bonnaz-utca h 
lődni Ford-képviseletnél. 

g6ülöniéle 
Tisztelt hölgyek figyelmébe 

Perfekt varrónő a legolcsóbb 

minden szakmába vágó munkát, 
nemüt, piyjamát, bluzokat, minde 

ruhákat, reggeli ruhákat, gyeri 
kat, babakelengyét stb. Javitá. 
gástalanul és olcsón készülnek. I 

rona-u, 18, jobbra első ajtó. 

Kitünő ebée 
koszt kapható április 1-től. Mi 
Lenau-tér 1, II. em. (Eisenstádt 

Szabó Margit 
pirosigazolván, ya elveszett. Me 

a rendőrségen adja le 


